

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-062 创世记 48:10-50:3 查克 史密斯牧师主讲

题曰:雅各的遗嘱

亲爱的朋友,你好,弟兄姐妹,平安。欢迎您一起查考神的话语,求神赐给我们 悟性,能明白圣经的真理。

这次我们先温习上囘的内容, 然后进入今天的经文。

创世纪第 48 章 10 到 14 节说:

- [10] 以色列年纪老迈,眼睛昏花,不能看见。约瑟领他们到他跟前,他就 和他们亲嘴,抱着他们。
- [11] 以色列对约瑟说: 「我想不到得见你的面,不料,神又使我得见你的儿子。」
- [12] 约瑟把两个儿子从以色列两膝中领出来,自己就脸伏于地下拜。
- [13] 随后,约瑟又拉着他们两个,以法莲在他的右手里,对着以色列的左手, 玛拿西在他的左手里,对着以色列的右手,领他们到以色列的跟前。
- [14] 以色列伸出右手来,按在以法莲的头上,又剪搭过左手来,按在玛拿西的头上。

约瑟带玛拿西和以法莲来接受他父亲雅各的祝福。他安排好顺序,好让老人可以先给玛拿西按手,让他得着长子的祝福,但是老人却交叉双手,把右手按在以法莲身上,左手按在玛拿西身上,为他们祝福。以法莲不是长子,却得到长子的祝福,而且所得到的地位高过玛拿西。

第 15 节: 『他就给约瑟祝福说: 「愿我祖亚伯拉罕和我父以撒所事奉的神,就是一生牧养我直到今日的神, |

雅各认识到自己的一切完全依赖神的供应。如果神不保守他,他坚持不到今天。

第16节说:『救赎我脱离一切患难的那使者』。

雅各祝福约瑟说: 『愿我祖亚伯拉罕和我父以撒所事奉的神』, 就是父神。『一生牧养我直到今日的神』, 这必然是圣灵在圣徒身上的服事工作。『救赎我脱离一切患难的那使者』, 就是救赎主耶稣基督。所以这里提到三位一体的神。

创世纪第 48 章 16 到 21 节说:

- [16] 赐福与这两个童子。愿他们归在我的名下和我祖亚伯拉罕、我父以撒的名下。又愿他们在世界中生养众多。」
- [17] 约瑟见他父亲把右手按在以法莲的头上,就不喜悦,便提起他父亲的手,要从以法莲的头上挪到玛拿西的头上。
- [18] 约瑟对他父亲说:「我父,不是这样。这本是长子,求你把右手按在他的头上。」
- [19] 他父亲不从,说:「我知道,我儿,我知道。他也必成为一族,也必 昌大。只是他的兄弟将来比他还大;他兄弟的后裔要成为多族。」
- [20] 当日就给他们祝福说:「以色列人要指着你们祝福说:『愿神使你如以法莲、玛拿西一样。』」于是立以法莲在玛拿西以上。
- [21] 以色列又对约瑟说:「我要死了,但神必与你们同在,领你们回到你们列祖之地。
- [22] 并且我从前用弓用刀从亚摩利人手下夺的那块地,我都赐给你,使你比众弟兄多得一分。」

约瑟比众弟兄多得一分,两份祝福临到约瑟。

创世纪第 49 章第 1 和 2 节:

- [1] 雅各叫了他的儿子们来,说:「你们都来聚集,我好把你们日后必遇的事告诉你们。
- [2] 雅各的儿子们,你们要聚集而听,要听你们父亲以色列的话。
- [3] 流便哪, 你是我的长子, 是我力量强壮的时候生的, 本当大有尊荣, 权力超众。
- [4] 但你放纵情欲,滚沸如水,必不得居首位;因为你上了你父亲的床, 污秽了我的榻。

长子的祝福原本应该属于流便, 『但你放纵情欲, 滚沸如水』流便支派里并没有任何人有卓越的成就。流便的产业是在应许地以外。流便曾经与他父亲雅各的妾辟拉犯奸淫, 所以雅各指出他在性格上的污点和特性。

第5和6节:

- [5] 西缅和利未是弟兄;他们的刀剑是残忍的器具。
- [6] 我的灵啊,不要与他们同谋;我的心哪,不要与他们联络;因为他们 趁怒杀害人命,任意砍断牛腿大筋。
- [7] 他们的怒气暴烈可咒;他们的忿恨残忍可诅。我要使他们分居在雅各家里,散住在以色列地中。

西缅和利未的支派不能和睦相处,他们俩脾气都很暴躁。后来西缅支派被分散在应 许地内。利未散居在指定的四十八座城里,所以这预言应验了。

第8节,雅各给犹大祝福: 『犹大啊,你弟兄们必赞美你』。 犹大这个字的意思是赞美。『你手必掐住仇敌的颈项;你父亲的儿子们必向你下 拜。』

这里预言君王将从犹大支派而出。显然的,犹大的个性有很大的改变。经过约瑟被买到埃及的事件后,他懊悔了。后来雅各不让便雅悯下去,犹大愿意为他作保。再后来,约瑟把银杯放在便雅悯的口袋中,他们发现了,犹大挺身而出,替弟弟作奴仆。他真有勇气,也表现出他的实质。雅各预言了这一点,也预言犹大将成为一个掌王权的支派。

第 9 节说: 『犹大是个小狮子; 我儿啊, 你抓了食便上去。你屈下身去, 卧如公狮, 蹲如母狮, 谁敢惹你? 』

犹大支派的象徵是狮子。犹大支派是狮子的预言将会应验。当然,这预言在耶稣 基督身上成就了。

第 10 节: 『圭必不离犹大, 杖必不离他两脚之间, 直等细罗就是赐平安者来到, 万民都必归顺。』

这个预言已经应验了。细罗表示或预言救主弥赛亚要来。细罗的字根出自 shalom 平安这个字。赐平安者,就是指耶稣基督。『圭必不离犹大,直等主来到』。但是在耶稣被钉十字架后三十年,或四十年,圭离开了犹大。所以弥赛亚要在主后 70 年以前降临,才能让雅各的预言应验,否则整个预言就不成立了。

细罗确实已经来到,以色列的赐平安者确实已经来到。耶稣基督来的时候说: 『巴不得你在这日子,知道关系你平安的事。无奈这事现在是隐藏的,叫你的眼看不出来。』当耶稣基督正式以弥赛亚的身份降临的那天,祂进入耶路撒冷城的时候,门徒们喊着说: 『和散那,和散那 。』 那天祂为这城哀哭: 『巴不得你在这日子,知道关系你平安的事』。

『直等细罗就是赐平安者来到,万民都必归顺。』实际上,祂将要作王掌权。

创世纪第 49 章 11 到 13 节:

- [11] 犹大把小驴拴在葡萄树上,把驴驹拴在美好的葡萄树上。他在葡萄酒中洗了衣服,在葡萄汁中洗了袍褂。
- [12] 他的眼睛必因酒红润; 他的牙齿必因奶白亮。
- [13] 西布伦必住在海口,必成为停船的海口;他的境界必延到西顿。

西布伦得到以色列北边的土地,就是现在的黎巴嫩,但没得到所应许给他的那整个 部份。

第 14 和 15 节:

- [14] 以萨迦是个强壮的驴,卧在羊圈之中。
- [15] 他以安静为佳,以肥地为美,便低肩背重,成为服苦的仆人。

以萨加支派的一个特性是:强壮却懒惰,所以『成为服苦的仆人』。

16 和 17 节:

- [16] 但必判断他的民,作以色列支派之一。
- [17] 但必作道上的蛇,路中的虺,咬伤马蹄,使骑马的坠落于后。

但承继了应许地最北的地区,就在黑门山的山脚下,今天坐落在黎巴嫩和戈兰高地之间的忽拉谷。这道山谷,是从上约旦河谷地区一直延伸到加利利海,这就是但支派定居的地方。他是个强悍的支派,曾保卫以色列,抵御北边列国的攻击。

18 节. 雅各说: 『耶和华啊, 我向来等候你的救恩。』

『耶和华啊』这字眼就是 Yashua, 或是耶稣的名字。: 『Yashua 啊, 耶稣啊, 或主啊, 我向来等候你的救恩。』这是圣经第一次提到救恩这个词。

19 节: 『迦得迦得的意思是军队必被敌军追逼,他却要追逼他们的脚跟。』

迦得与流便一起得到以色列以外的土地为业。起先他们被征服,但至终他们会得胜。

20 节: 『亚设之地必出肥美的粮食,且出君王的美味。』 亚设是烤糕点的支派。

创世纪第 49 章 21 到 26 节说:

- [21] 拿弗他利是被释放的母鹿: 他出嘉美的言语。
- [22] 约瑟是多结果子的树枝,是泉旁多结果的枝子;他的枝条探出墙外。
- [23] 弓箭手将他苦害,向他射箭,逼迫他。

- [24] 但他的弓仍旧坚硬;他的手健壮敏捷。这是因以色列的牧者,以色列的磐石,就是雅各的大能者。
- [25] 你父亲的神必帮助你;那全能者必将天上所有的福,地里所藏的福, 以及生产乳养的福,都赐给你。
- [26] 你父亲所祝的福,胜过我祖先所祝的福,如永世的山岭,至极的边界,这些福必降在约瑟的头上,临列那与弟兄迥别之人的顶上。

约瑟和他的兄弟不同,他有美好的品性,所以有伟大的祝福临到他。他是多结果子的树枝,他将是多结果子的人。以法莲和玛拿西支派成爲大且多结果子的支派。 『他的枝条探出墙外』。

所以他不但领受祝福,也成为祝福别人的人。虽然他要经过许多重大的试炼,但他能胜过那些试炼。『弓箭手将他苦害,向他射箭,逼迫他。』所有这些仇恨、苦毒、嫉妒、引诱、被诬告而要坐坚牢,还有谎言都射向他。但是『他的弓仍旧坚硬』。他没有报复,没有反击,甘愿将审判归于审判人的神;甚至愿意转过脸由他打。『他的弓仍旧坚硬』,他得能力的秘诀是因耶和华大能的手扶持他,加添他能力。神牵引他的手。神给他能力克制自己,这能力不是出于自然的,乃是超自然的。神给他克制自己的能力。

创世纪第 49 章 27 节: 『便雅悯是个撕掠的狼,早晨要吃他所抓的,晚上要分他所夺的。』

便雅悯很强悍,是以色列最强悍的支派之一。他们是最英勇的战士,他们一生遭遇许多灾难,曾经一度因为行恶而几乎从以色列支派中被除灭,所有的以色列支派联合起来对抗便雅悯,才勉强打败他们。他们就是这么强悍。从便雅悯支派中产生了以色列的第一个君王--扫罗;从便雅悯支派中也产生伟大的使徒--保罗。这种强悍的特性使他能忍人所不能忍的。这就是便雅悯支派。

创世纪第 49 章 28 到 33 节:

- [28] 这一切是以色列的十二支派;这也是他们的父亲对他们所说的话,为他们所祝的福,都是按着各人的福分为他们祝福。
- [29] 他又嘱咐他们说:「我将要归到我列祖那里,你们要将我葬在赫人以 弗仑田间的洞里,与我祖我父在一处,
- [30] 就是在迦南地幔利前、麦比拉田间的洞;那洞和田是亚伯拉罕向赫人以弗仑买来为业,作坟地的。
- [31] 他们在那里葬了亚伯拉罕和他妻撒拉,又在那里葬了以撒和他的妻子利百加;我也在那里葬了利亚。
- [32] 那块田和田间的洞原是向赫人买的。」
- [33] 雅各嘱咐众子已毕,就把脚收在床上,气绝而死,归到列祖那里去了。

这是他临死所作的:预言儿子们的将来。正如他要求约瑟的,『请你发誓不将我葬在埃及。而是葬在我们的地方。』约瑟发了誓。现在他向的众子也要求相同的事。「将我葬在亚伯拉罕买来的那洞中。我也在那里葬了利亚。我想安葬在她旁边。带我回那里去。」有趣的是,虽然他很爱拉结,但是他并不要葬在拉结的墓穴里。那个墓今天还在,就是靠近伯利恒。「把我葬在利亚的旁边。实际上就是在麦比拉洞穴中。」说了这话,这老 人收回他的双腿,就离开人间了。好,我们进入创世纪第50章。

创世纪第 50 章 1 到 3 节:

- [1] 约瑟伏在他父亲的面上哀哭,与他亲嘴。
- [2] 约瑟吩咐伺候他的医生用香料薰他父亲,医生就用香料薰了以色列。
- [3] 薰尸的常例是四十天;那四十天满了,埃及人为他哀哭了七十天。

用香料薰尸体的过程要四十天,在埃及地为一个大人物哀悼是七十天,所以 他们依照传统来办丧事。

如果你能找到麦比拉洞,是挺有意思的。虽然你找不到亚伯拉罕、以撒和他们妻子的遗骸,但你应该可以找到一口棺材,雅各的木乃伊应该还在那里。所以你如果能下到麦比拉洞,就可以看到雅各的木乃伊。因为埃及人替他用香料薰尸体,所以他就会像图坦王或其他用埃及熏尸体的技术所保存的人一样。约瑟的尸体也一样用香料被熏过,所以你应该也能找到约瑟。

好了,这次我们查考到这里。请在下回同样时间准时收听。

神要帮助你。神要加添你能力。我们决不能与我们的旧性情和老我和平共处。我们必须靠着圣灵来改变肉体的行爲。

你要成长,要撇弃旧的性情和老我,我们都要追求让基督的性情在我们里面得以完全,使我们成爲合神心意的人。